
 ฟังก์ชนั 1 

สมาคม (พ.ย. 58) 
3. ฟังก์ชนั  𝑓 : ℝ → ℝ  ในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นฟังก์ชนัหนึง่ตอ่หนึง่ 

 ก. 𝑓(𝑥)  =  |𝑥 − 1| + |𝑥| ข. 𝑓(𝑥)  =  
|𝑥|

√1+𝑥2
 

 ค. 𝑓(𝑥)  =  
𝑥

1+|𝑥|
 ง. 𝑓(𝑥)  =  

2|𝑥|

|𝑥|+1
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ก าหนดให้  𝑓(𝑥) = √𝑥4 − 4𝑥2  ข้อใดตอ่ไปนีไ้มถ่กูต้อง 
 ก. 𝑓 = 𝑔  โดยที่  𝑔(𝑥) = |𝑥|√𝑥2 − 4 ข. (−∞, −2] เป็นสบัเซตของโดเมนของ 𝑓 

 ค. [2, ∞) เป็นสบัเซตของโดเมนของ 𝑓 ง. 𝑓 ไมเ่ป็นฟังก์ชนัหนึง่ตอ่หนึง่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ให้ 𝑓 เป็นฟังก์ชนัซึง่ก าหนดโดย  𝑓(𝑥)  =  𝑎𝑥 + 𝑏  ทกุ 𝑥 ∈ ℝ  โดยที่ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนเตม็ 

 ถ้า  𝑓(𝑓(0)) = 1  และ  𝑓(𝑓(𝑓(1))) = −11  แล้ว  จงหาคา่ของ 
 𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(1)))) + 𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(2)))) + 𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(3)))) + … + 𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(60))))  
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สมาคม (พ.ย. 57) 
4. ก าหนดให้  𝑓(𝑥) = 

𝑥

√𝑥2+1
  จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 (1) 𝑓 เป็นฟังก์ชนัหนึง่ตอ่หนึง่ (2) เรนจ์ของ 𝑓 เทา่กบั (−1, 1) 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 ก. ข้อความ (1) และ (2) ตา่งเป็นจริง ข. ข้อความ (1) เป็นจริง แตข้่อความ (2) เป็นเทจ็ 

 ค. ข้อความ (1) เป็นเท็จ แตข้่อความ (2) เป็นจริง ง. ข้อความ (1) และ (2) ตา่งเป็นเทจ็ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. ก าหนดความสมัพนัธ์ 𝑟1 และ 𝑟2 ดงัตอ่ไปนี ้

 𝑟1 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ × ℝ :  𝑦 + 3𝑥 = 4𝑥3}  และ  𝑟2 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ × ℝ :  𝑥 + 3𝑦 = 4𝑦3} 

 จ านวนสมาชิกของโดเมนของความสมัพนัธ์  𝑟1 ∩ 𝑟2  ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 ก. 0 ข. 3 ค. 6 ง. 9 
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28. จงหาฟังก์ชนั  𝑓 : ℝ → ℝ  ทัง้หมดที่สอดคล้องเง่ือนไข 

 ∀𝜖 > 0 ∃𝛿 > 0 ∀𝑥 ∈ ℝ ∀𝑦 ∈ ℝ ,  (𝑥 − 𝑦  <  𝛿   ⟹  |𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑦)|  <  𝜖)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาคม (พ.ย. 55) 
8. ก าหนดให้  𝑓(𝑥) = 𝑥 − √𝑥2 − 1  และ  𝑔(𝑥) = 

1

𝑥+√𝑥2−1
  จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 (1) โดเมนของ 𝑓  =  โดเมนของ 𝑔 

 (2) 𝑓 = 𝑔 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 ก. ข้อ (1) เป็นจริง และข้อ (2) เป็นจริง ข. ข้อ (1) เป็นจริง และข้อ (2) เป็นเท็จ 

 ค. ข้อ (1) เป็นเท็จ และข้อ (2) เป็นจริง ง. ข้อ (1) เป็นเท็จ และข้อ (2) เป็นเท็จ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4    ฟังก์ชนั 

16. ให้  I  แทนเซตของจ านวนเต็มทัง้หมด 

 ถ้า  𝑓 : I → I  โดยที ่ 𝑓(𝑥 + 𝑓(𝑦))  =  𝑥 + 𝑦 − 4  ทกุจ านวนเตม็ 𝑥 และ 𝑦 แล้ว  𝑓(10)  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาคม (พ.ย. 54) 
4. ก าหนดให้  𝑓(𝑥) = √5 − 𝑥2  และ  𝑔(𝑥) = √4 − 𝑥    โดเมนของ 𝑓 ∘ 𝑔 ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 ก. (−∞, 4) ข. [−1, ∞) ค. [−1, 4] ง. (−√5, √5) 
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16. ก าหนดให้  𝑓 : ℝ → ℝ  เป็นฟังก์ชนัท่ีสอดคล้องกบัเง่ือนไข  𝑓(𝑓(𝑥)) = 5 − 𝑥  ส าหรับทกุจ านวนจริง 𝑥 

 จงหาคา่ทีเ่ป็นไปได้ทัง้หมดของ 𝑓(0) + 𝑓(5) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. ก าหนดความสมัพนัธ์  𝑟 = { (𝑥, 𝑦 ∈ ℝ × ℝ) | 𝑥 ≠ 𝑦  และ  𝑥2 − 𝑥 = 𝑦2 − 𝑦 }  จงหาโดเมนของ 𝑟 
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เฉลย 

สมาคม (พ.ย. 58) 3. ค 4. ก 18. 29580 

3. ฟังก์ชนั  𝑓 : ℝ → ℝ  ในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นฟังก์ชนัหนึง่ตอ่หนึง่ 

 ก. 𝑓(𝑥)  =  |𝑥 − 1| + |𝑥| ข. 𝑓(𝑥)  =  
|𝑥|

√1+𝑥2
 

 ค. 𝑓(𝑥)  =  
𝑥

1+|𝑥|
 ง. 𝑓(𝑥)  =  

2|𝑥|

|𝑥|+1
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ก าหนดให้  𝑓(𝑥) = √𝑥4 − 4𝑥2  ข้อใดตอ่ไปนีไ้มถ่กูต้อง 
 ก. 𝑓 = 𝑔  โดยที่  𝑔(𝑥) = |𝑥|√𝑥2 − 4 ข. (−∞, −2] เป็นสบัเซตของโดเมนของ 𝑓 

 ค. [2, ∞) เป็นสบัเซตของโดเมนของ 𝑓 ง. 𝑓 ไมเ่ป็นฟังก์ชนัหนึง่ตอ่หนึง่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ให้ 𝑓 เป็นฟังก์ชนัซึง่ก าหนดโดย  𝑓(𝑥)  =  𝑎𝑥 + 𝑏  ทกุ 𝑥 ∈ ℝ  โดยที่ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนเตม็ 

 ถ้า  𝑓(𝑓(0)) = 1  และ  𝑓(𝑓(𝑓(1))) = −11  แล้ว  จงหาคา่ของ 
 𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(1)))) + 𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(2)))) + 𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(3)))) + … + 𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(60))))  
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สมาคม (พ.ย. 57) 4. ก 6. ง 28. 𝑓(𝑥) = 𝑐 

สมาคม (พ.ย. 55) 8. ก 16. 8 

สมาคม (พ.ย. 54) 4. ค 16. 5 17. ℝ − {
1

2
} 

 


